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občasník                                    Číslo: 2                                       duben 2014   

 
 

 
 

V nedávné době skončilo roční období, kdy se hlavně v sokolských jednotách pořádaly taneční zábavy, zvané 
,,Šibřinky“.  Je to tradice, která patří k sokolskému životu.  
O vzniku šibřinek a o jejich významu píše např. Věstník sokolský z r. 1911. Jste-li aspoň trochu zvědaví, 
začtěte se do řádků, které byly také návodem, jak šibřinky pořádat.  Omluvte prosím pravopis, je okopírovaný 
z  původního  textu, kdy se tak psalo. 

 
 
 
 
 

Úvodník 
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Zajímavé je např. i pojednání o pozvánce na Šibřinky. Zde cituji:  
,,Pozvánka.  
Jednoduchá buď, ne banální, vtipu uličného, hodna trhu, nebo holičské oficíny.  Pak dej pozor na 
společnost, již zveš. Slyším tvé námitky, ale také vím, že máš právo dát neslušné vyvést a sprosté 
prostě vyhodit. Nedej si nikým a nikdy plivnout po své barvě! Tyhle sliny - a bývá jich – špiní prádlo 
k nevyprání......“ 
To je jen zkrácený text tohoto článku, kde se několikrát klade důraz na mravnost a kázeň. 
Že mnozí neví, co to je? Bohužel, nepíše se rok 1911, ale 2014. Taková je doba, ale o to častěji by si 
Sokolové měli tyto Tyršovy myšlenky připomínat a podle nich žít!! 
                                                                                                                                                                    Vlamac 
 

 
 

T. G. Masaryk a jeho vzpomínky na dětství. 
 
T. G. Masaryk se narodil 7. března 1850 v Hodoníně. Minulý měsíc jsme si tedy připomínali 164 výročí 
jeho narození. I když to již není zrovna aktuální, přece bych se rád vrátil k této významné osobnosti 
dějin našeho národa. 

Kolem jeho života, hlavně pak ve funkci prezidenta nově vzniklé Československé republiky v roce 
1918 se objevilo mnoho úvah a komentářů. Většina z nich samozřejmě vyzdvihuje jeho zásluhy o vznik 
Československé republiky. Jsou ale i takové články, které kritizují některé jeho postoje a politická rozhodnutí. 
Snad aby oslabili jeho neotřesitelnou pozici jako prezidenta ČSR i politika, kterého uznávali i v zahraničí, 
snažili se z něj udělat německého rodáka, protože jeho matka hovořila německy.  

O to samé se snažili mnozí odpůrci Sokola v případě M. Tyrše a M. Fügnera, kteří byli právě 
zakladatelé Sokola a kterým vytýkali jejich německý původ. Ať je to v případě posledních dvou jmenovaných 
pravda, nestojí za to se zamyslet nad tím, jaká síla je vedla k tomu, že dali přednost myšlence českého spolku, 
který svým postojem k dění ve společnosti, probouzel v lidech českou národní hrdost a odhodlanost, bránit 
svou vlast i s nasazením vlastního života?     

Ne nadarmo byl tento český spolek trnem v oku nejdříve Rakousko-Uherské monarchii a později 
fašistům a také komunistům, kteří jej nakonec zakázali, protože tušili nebezpečí, které Sokolové svou existencí 
pro ně znamenali. 

Mnohé z jeho dětství je zaznamenáno ve vzpomínkách na tuto dobu, které napsal v r. 1917 pro 
petrohradský časopis ,,Slovenské hlasy“ a byly určeny slovenským čtenářům, hlavně z řad legionářů, které 
tehdy Masaryk v Rusku organizoval. Tyto ,,Spomienky“ jsou tedy psány slovensky, ale jestli dovolíte, 
seznámím vás s volně zkráceným překladem do češtiny, který vám nyní předkládám, abyste slyšeli, co o své 
národnosti sám napsal. 

                               TGM - Vzpomínky. 
 

Rodinným, nebo rodovým původem jsem Slovák. Narodil jsem se v Hodoníně. První dětské roky jsem 
prožil mezi Slováky v Hodoníně, Mutěnicích, Čejkovicích a Čejči. 
V Hodoníně měla naše rodina živé styky se sousedními slovenskými obcemi: Holíčem, Skalicou, 
Šaštínem a dalšími, protože můj otec pocházel z Kopčian. 
Moje matka pocházela z Hustopečí, která byla německou obcí, i když snad už v době mého dětství 
většina obyvatel uměla dobře hovořit ,,po moravsky“. Také rodina matky mluvila dobře moravsky, 
protože její rodiče byli z Hané a strýc,  u kterého jsem dva roky bydlel byl Slovák z Cáhnova. 
O další předky jsem se nestaral, protože si myslím, že jsem pokrevně čistý Slovák. Když byla matka 
mladá, hovořila lépe německy jak česky, ale později se počeštila úplně a doma jsme vždycky mluvili 
česky. Jen jsme se modlili německy, protože matka měla jen německou modlitební knížku psanou 
švabachem a číst česky ani neuměla. 
Otec se naučil docela dobře německy, protože sloužil v císařských službách jako kočí, ale my, děti 
jsme s ním nikdy německy nemluvili. 
 V dokumentech, které jsem doposud měl, bylo napsáno moje příjmení velmi často odlišně. Bylo 
tam Masařik, Massařík, Massarzik. Teprve když můj třídní profesor po mně chtěl rodný list kvůli 
stipendiu, šel jsem na faru do Hodonína, aby mi vystavili křestní list. A protože jsem své jméno slyšel 
často jako Masarik, na faře mi jméno napsali foneticky Masaryk. A já jsem byl rád, že i když to není 
úplně správně, zní to tak,  jak moje jméno vyslovovali Slováci. 

Tolik k jeho zkráceným vzpomínkám z dětství. A protože v další části svých vzpomínek popisuje své 
uvažování o vztazích mezi Slováky, Němci, Maďary a Moravany. Později, po příchodu do Prahy, to byly hlavně 
vztahy mezi Českým národem a Rakousko-Uherskou monarchií, je tohle jeho politicko filozofické zrání pro 
jeho další postoje velmi důležité.   

T. G. Masaryk byl nejen politik, ale také oceňovaný filozof a je jen škoda, že neexistuje 
ucelenější souhrn jeho dopisů, spisů a článků, které kdy napsal. 
                                                                                                                                                        vlamac 

Okénko do březnové historie 
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Tato rubrika je věnována vám, našim spolupracovníkům z jednotlivých jednot, abyste napsali také něco o 
vašich radostech nebo problémech. Takže, těšíme se na spolupráci. 

 
Ohlédnutí za oslavami 115. výročí založení Sokolské župy Hanácké 

 
V loňském roce probíhaly oslavy 750 let založení města Kroměříže. I Sokol chtěl přispět nějakou akcí, proto se 
rozhodl oslavit založení župy Hanácké, od kterého uplynulo již 115 let. Jak mi jistě dáte za pravdu, oslavy byly 
důstojné, ale velmi náročné na organizaci. Nejprve byl pokus o vydání dodatku k almanachu  110. výročí 
založení župy. I když představa o almanachu byla  mezi členy výboru župy  rozdílná, nakonec se podařilo 
almanach  vydat v počtu 100 kusů. Spolu s  předešlým almanachem se rozdával v Domě kultury při 
představení Prodané nevěsty. Další velkou událostí bylo samotné divadelní představení. Na zajištění 
divadelního souboru Pyšely, pod vedením bratra Gondíka, se podílel od prvopočátku bratr Mohyla, po zvolení 
do funkce i nová starostka župy Hanácké. Při příchodu do vestibulu Domu kultury vás uvítala výstava 
k představení Prodané nevěsty v Kroměříži, kterou hráli manželé Drápalovi, dále výstava se zaměřením na 
historii a současnost župy Hanácké. Díky velké tradici této divadelní hry byl 
Dům kultury obsazen do posledního místa. A tak široká veřejnost viděla 
starostku České obce sokolské, která poděkovala za dlouholetou a 
náročnou práci v Sokole bratru Mohylovi. Divadelní představení bylo 
nezapomenutelné jak pro diváky, tak pro herce.  
Díky finanční podpoře města se mohlo hercům zajistit i ubytování. Kdo 
z herců ještě nebyl v Kroměříži, byl okouzlen, kdo tady již někdy byl, tak 
nevycházel z údivu, v jak krásné město se Kroměříž změnila. V neděli 
dopoledne pak byla prohlídka centra v doprovodu Biskupských manů z 
Kroměříže v dobových kostýmech. To, co nevěděl průvodce, hbitě doplnila 
sestra Vaverková, která zná různé pikantnosti o městě. Po procházce nás 
kroky zavedly do Arcibiskupských vinných sklepů. To bylo blaho! Procházet 
se mezi obrovskými sudy a nakonec ochutnat mok, určený nejen pro ústa 
arcibiskupa.  
To nejlepší nás čekalo nakonec, a tím byla ta největší oslava a sokolský 
svátek - akademie v Sokolském domě. Cvičenci z mnoha jednot představili 
nejen cvičení, ale i různé scénky. Jako hosté přijely sestry z Velkých Bílovic 
a zatančily Hanáckou besedu. Nedílnou součástí bylo i pohoštění, které 
každého potěšilo nejen v žaludku, ale i po duši. Po přátelském diskutování se spokojené sestry a bratři rozjeli 
do svých domovů s hřejivou vzpomínkou na rok oslav a určitě se všichni těší na shledanou za pět let. Na závěr 
bych poděkovala všem, kteří se podíleli na organizaci úspěšných oslav. A i když to mezi organizátory někdy 
zaskřípalo, i přesto můžeme říct, že „dobrá věc se podařila“.                                                                                                                                           
                                                                                                                               Buriánová Jitka, vzdělavatelka 
 

                                                                                                                                                                                    
Členky Věrné gardy  - vpředu                 ses. Moučková a br. Mohyla                 Jeníček s Mařenkou z r. 1944    
V. Hanáková, D. Šebestíková a  
O. Vaverková vzadu                                            

Informace z našich jednot 



4 
 

          z Prodané nevěsty                                                   slavnostní nástup při listopadové Akademii  
                                                                                                                                 

 

Karneval sportovních gymnastů v Holešově 
 

V sobotu 15. 2. 2014 pořádali holešovští sportovní gymnasté v místní sokolovně tradiční dětský karneval. 
Všichni, kdo se s námi rozhodli strávit sobotní odpoledne při hudbě a zábavě, určitě nelitovali. Pro návštěvníky 
byla připravena bohatá velká i malá tombola, za kterou děkujeme všem ochotným sponzorům. Za utržené 
peníze bude zakoupeno nářadí pro gymnasty. K dobré náladě přispěl DJ Dalibor Šmakal, který celé  
odpoledne provázel hudbou i slovem. V průběhu odpoledne se se svým krásným vystoupením představily 
holešovské mažoretky a své dovednosti předvedli také malí sportovní gymnasté. Karneval se těšil velké 
účasti, k vidění byly krásné a originální masky, mezi kterými bylo těžké vybrat ty nejlepší. O úspěšném 
průběhu karnevalu svědčily spokojené a usměvavé tváře malých návštěvníků. Tak zase za rok na shledanou.  

Sportovní gymnasté, T.J. Sokol Holešov 
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Dětské šibřinky v Kvasicích 
 

Jako každý rok před masopustem uspořádala T.J. Sokol Kvasice maškarní rej pro děti. 22..2. se ve 
vyzdobeném sále sokolovny sešlo více jak sto masek. Princezny, čarodějnice, nejrůznější zvířátka, a mnohé 
další, to vše bylo k vidění. Pro všechny bylo připraveno bohaté občerstvení. Kdo chtěl, mohl si nechat 
namalovat něco pěkného na obličej nebo si koupit balónek. Celé odpoledne všechny přítomné bavil klaun 
PEPINO PRCEK. S dětmi i jejich rodiči cvičil, tančil, soutěžil a samozřejmě nezapomněl ani na sladkou 
odměnu. Dětem se klaun velice líbil a většina zůstala i po rozdání cen tomboly, aby pokračovala ve veselém 
skotačení. Na závěr všem maskám klaun daroval balónek-žížalu. A který převlek byl letos ten nejlepší? 
Krásné masky byly všechny. A za to patří velké díky rodičům, kteří si udělali čas pro své děti, aby se pak 
mohly předvést a pobavit se. 
                                                                                                                                                              Aleš Judas 
 

 

III. ročník turnaje ve stolním tenisu 
 

Začátek ledna znamená vrátit se po vánočních svátcích opět do každoročního koloběhu života. Ale jelikož by 
takový návrat měl být postupný, pořádá SK Kvasice již tradičně turnaj ve stolním tenisu. Tam se člověk může 
ještě odreagovat a setkat se s přáteli. Ani letos tomu nebylo jinak. 11. 1. se sešli všichni, kdo chtěli na sále 
sokolovny, aby bojovali o co nejlepší umístění nebo si přišli jen prověřit zda nezapomněli, na které straně se 
drží pálka. Letos proběhl turnaj pod záštitou Místní akční skupiny (MAS) Jižní Haná, která zafinancovala 
občerstvení pro hráče a také upomínkové předměty. Tento rok poprvé se do kategorie mužů museli účastníci 
registrovat dopředu. Bylo to z důvodu kapacity a také zrychlení samotné organizace této skupiny. Maximální 
počet účastníků byl 40, což se bez problémů podařilo naplnit. Na samotný turnaj se přišlo registrovat do 
dalších kategorií 8 žen a 12 dětí. Prezident klubu Aleš Judas na začátku všechny přivítal, krátce shrnul 
pravidla a popřál všem dobrou zábavu a sportovní úspěch. Všechny kategorie začaly hrát ve skupinách a poté 
se podle pořadí rozepsaly do vyřazovacího pavouka. Tam pořadí těch nejlepších dopadlo takto: v ženách se 
na třetí příčce umístila místní hráčka Veronika Matulíková, druhá skončila Pavla Kutrová a první místo 
obsadila Gabriela Bezděková. V kategorii děti se na třetím místě umístil Jiří Sotolát, druhé místo připadlo na 
Lukáše Mareše a první příčku vybojoval Jiří Vodárek. Kategorie mužů trvale nejdéle a na konci se radovali tito: 
třetí místo obsadil Roman Žídek, loňskou obhajobu nepotvrdil letos druhý Jiří Krčma, první místo a putovní 
pohár zvedl nad hlavou Pavel Kutra. Všem vítězům byly předány medaile, poháry a ceny. Jako velmi pozitivní 
lze hodnotit velkou účast dětí a žen. Příští rok nás čekají další novinky, na které se můžete už nyní těšit. 
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                                                                                                                                                              Aleš Judas 
 
 
                     

Čteme ze zprávy pro Valnou hromadu T.J. Sokol Třebětice 
 

Ze zprávy starosty jednoty Mojmíra Stískala o sportovních aktivitách jednoty, zejména o cyklistice v roce 2013: 
 
Jak jsme si již zvykli, velkou aktivitu nejen v letní sezoně vyvinuli členové cyklistického oddílu. Hned 30. 
března se tři „otužilci“ zúčastnili Velikonoční časovky na silničních kolech v Pravčicích. 27. dubna následovala 
Rohálovská padesátka, aneb jak říká slogan – Vaše jarní srdcovka. Na té bylo z 693 závodníků vidět 11 
třebětických dresů. Doufám, že letos tento počet ještě vylepšíme. Pět mužů si také projelo 155 km na 
silničkách při Sudety Road Tour. Na nový závod horských kol Hostýnská padesátka se vypravil jen Rosťa 
Chytil, zato na vrcholy sezony Drásala vyrazili sokoli čtyři a na Rusavskou padesátku  šest. 
   Nejzdatnější sokoli se zúčastňují také triatlonů, například Morkovské chlap, Hulmen, Moraviaman či 
Morkoman – ten obnáší již olympijskou distanci a to znamená 1,5 km plavání, 40 km na kole 10 km běh. Zatím 
se ke stálicím Romanu Odstrčilíkovi, Tomáši Odstrčilíkovi a Romanu Kublovi přidal Kamil Zapletal. 
Morkovského chlapa si zkusili taky David Mašlaň a Roman Tupý. 
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   Nesmím zapomenout  taky na akce běžecké. Na extrémní závody, jako je například Hostýnská osma s 62 
km a 2500 m převýšením, nebo Beskydská sedmička s 95 km a 5400 m převýšením se specializuje Roman 
Odstrčilík. Tomáš se zase pravidelně zúčastňuje celoročního seriálu soutěže běžců, kam patří například  
 

 
Rohálovská 10, Josefský běh, Salašský běh, Běh na sv. 
Hostýn, Slopenská 10, Strojařská 10, Luhačovický běh, Běh 
Zlínem, Mikulášský, Štěpánský a závěrečný Silvestrovský. 
V loňském ročníku tohoto seriálu 18 závodů nakonec Tomáš 
Odstrčilík vybojoval skvělé 3. místo z 397 závodníků. Chtěl 
bych mu na tomto místě poděkovat za vzornou reprezentaci 
naší jednoty. 
O tom, že jde Tomáš příkladem i dalším, jsme se mohli 
přesvědčit  
22. února na novém ročníku Rohálovské desítky, kde bylo 
vidět na trati i mimo ni více našich červenobílých dresů. A těší 
mě, že se přidávají i dorostenci. 
   Závěr cyklistické sezony se konal v duchu pohodové 
vyjížďky na Rusavu ke Kůlu a 30. prosince se více než 20 
výletníků zúčastnilo výšlapu na sv. Hostýn a túru zpět 
k domovu přes Rusavu a Holešov. 

Pozvánka na Rohálovskou padesátku 
 
 
 
 

 
 

Cvičební fit maratón ve Věžkách 
 

Na sobotu 8. 3. 2014 připravil Sokol neobvyklé cvičební odpoledne pro dívky a ženy s názvem "Cvičební fit 
maratón", jako dárek přítomným ženám k MDŽ.  
Dívky a ženy si odpoledne přišly protáhnout tělo ve slíbených 4 hodinách cvičení - zumby, bodystylilngu, 
orientálního tance a aerobiku.  
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První hodina byla hodně zahřívací - zumba nenechala žádnou z přítomných cvičenek chladnou. S chutí se 
poddávaly rytmu Merengue, Reggaetonu, Salsy a dalších. Snažily se zachytit předváděné kroky příznivkyní 

tohoto cvičení Katky z Morkovic. Mnohá z nás při změně 
písniček sahala po ručníku a pití.  
Druhá hodina, vedená náčelnicí Sokola Kroměříž Ingrid 
Koutnou, byla sice klidnější, zato však namáhavější, 
obsahovala posilovací a protahovací prvky. Ženy využívaly i 
cvičební pomůcky, např. gumy a malé overbaly.   
Třetí hodinka byla v rytmech orientu. Vedoucí souboru 
orientálního tance Martina Perútková předvedla 2 ukázky 
netradičního vystoupení. Nejprve jsme shlédly krátké 
taneční vystoupení, abychom si mohly představit, jaké prvky 
pohybu nás čekají. A pak jsme se snažily zvládnout krokové 
prvky a třasavé pohyby, zvané šimi. Při cvičení se ozýval 
občas cinkot penízkových šátků, které připravené cvičenky 
měly ovázaný kolem boků. Na závěr, za výdrž a snahu 
naučit se taneční prvky, které vypadají jednoduše, ale 

zdaleka nejsou, nám byl vedoucí Martinou ukázán tanec s červenými křídly Bohyně Isis. Tento tanec je velice 
efektivní a smyslný, neboť křídla se klenou podél celého těla tanečnice.  
Venku se setmělo a na řadu přišel aerobik a s ním ještě jednou Inka Koutná. Rytmické krokové variace a na 
závěr protahovací cvičení, bylo tím správným zakončením sobotního cvičení. 
Na závěr všechny zúčastněné obdržely na památku Účastnické listy a oplatek na doplnění vydané 
energie. Všechny odcházely spokojené a příjemně unavené, a to bylo účelem této akce. Milé bylo, že kromě 
věžeckých žen si přijely zacvičit i ženy např. z Hradiska a Kroměříže.  

                                                                                                                                                                        IvaZ 

    
 
                                                                                                                                                                           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                         
                                      Martina Perútková a tanec s červenými křídly Bohyně Isis       
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Pohádka o Červené Karkulce 
 
Sokolovna v Postoupkách 2. 3. 2014 – Sokolské šibřinky, na kterých hlavními aktéry bylo 54 dětí v maskách a 
jejich rodiče. Sokolské šibřinky alias dětský karneval, během kterého si děti hrají, tančí, zpívají, soutěží a losují 
tombolu, se stal i místem pro tradiční hranou pohádku. O tu se stejně jako v minulých letech postarala klasická 
ženská sestava, která nezkazí žádnou legraci a nápady jen srší. Tentokrát si pro svoje tradiční kulturní okénko 
připravila svoji verzi známé „hororové“ pohádky o Červené Karkulce. A že se na pohádku připravila velice 
zodpovědně, bylo poznat hned na první pohled. Kulisy pro pohádku, které byly důmyslně rozestavěny po sále, 
si děvčata vyrobila sama a slušivé kostýmy na míru také. Hlavní roli Karkulky obsadila ses. Růženka, myslivce 
si zahrála ses. Soňa, vlkem se na chvíli stala ses. Dana, babičku sehrála ses. Jarka a druhá ses. Jarka 
provázela pohádku slovem.       
Jenom pro zajímavost - nebyla to jejich první pohádka. V několika minulých ročnících mohly děti shlédnout 
např. pohádky „O třech prasátkách“ a „O koblížkovi“ a  „O veliké řepě“.  Děti mají své pohádky a pro nás zbývá 
aspoň inspirace, jak zpestřit jakoukoliv dětskou akci pouze svojí iniciativou. Děkujeme za podnět a přejeme 
hodně dalších nápadů a hereckých příležitostí.    

IvaZ 

   
Nevyužitá příležitost  

 
V sobotu 22. 3. 2014 byla župou Hanáckou pověřena T.J. Sokol Holešov pořádáním semináře na téma 
„Základy gymnastiky“. Na seminář byli zváni cvičitelé všestrannosti i zájemci z řad cvičenců, kteří se mohli 
naučit, jak zvládat gymnastické začátky. Tuto úlohu zvládli tři cvičenci oddílu sportovní gymnastiky se svými 
trenérkami pod vedením lektora semináře br. Ignáce Foukala – dlouholetého předsedy oddílu sportovní 
gymnastiky náčelníka TJ. Sokol Holešov.  
Seminář zahájila starostka ses. Smrčková přivítáním přítomných, mezi kterými byl i náčelník župy Hanácké br. 
Martin Tupý a tajemnice župy ses. Marie Úlehlová. V dalším bodu programu vzdělavatelka Sokola Holešov 
ses. Švábová přiblížila osobnost Miroslava Tyrše – zakladatele Sokola, od jehož úmrtí uplyne v září 130 let.  
Další část semináře byla v režii br. Foukala – trenéra I. třídy sportovní gymnastiky. Úvod patřil základům 
názvosloví, které by prospělo nejednomu cvičiteli. Praktická část semináře se odbývala v tělocvičně u 
jednotlivých nářadí, které zachycuje i náš snímek. Základní řada cviků na žíněnkách od kotoulů, přemetů 
stranou a cviků na zpevnění těla a správné držení těla, bez kterého se neobejde žádný cvik, byla doplněna 
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„kostkou“ z nedávné skladby Jonatán na XV. sletu v Praze. Nakloněná rovinka usnadňuje správný návyk a 
lepší zvládnutí cviků. Pokračovalo se malou trampolínou, hrazdou a končilo se na bradlech o nestejné výši 
žerdí. Probírané cviky byly zaměřeny opět na zpevnění těla, správné držení, které je předpokladem rychlejšího 
zvládnutí cviku.  
Seminář byl organizačně dobře připraven a je jenom velká škoda, že jej nevyužili ti, pro které byl připraven a 
ve svých cvičebních hodinách si naši cvičitelé mohli usnadnit práci a zvýšit výkonnost cvičenců v hodinách 
všestrannosti. Protože úspěšné zvládnutí cviku je pro děti velmi motivující. A pro cvičitele rovněž. Obdobné 
semináře pro ženy organizuje župa každoročně, ale pro cvičitele žactva to byla jedna z prvních akcí tohoto 
druhu. 
Je na náčelnictvu župy napříště přesvědčit cvičitele všestrannosti i z ostatních jednot, aby podobného 
semináře využili k doplnění svých znalostí. Takto strávený čas není zbytečný a přinese oboustranný užitek. 
 

 
 
 

Informace z Valné hromady T.J. Sokol Kostelany 
 

V neděli 23. března 2014 ve 14 h se konala VH jednoty v Kostelanech. Po úvodním slovu starosty jednoty, 
který přivítal hosty ze župy, obce a SDH, ses. Palečková seznámila přítomné s činností za období od poslední 
valné hromady. Poctivě četla z kroniky jednoty, ve které jsou věrně zachyceny všechny pořádané akce nejen 
Sokola, ale i akce ve spolupráci s Obecním úřadem a Sborem dobrovolných hasičů, kterých se také sokolové 
účastnili. Při domácím občerstvení shlédli členové promítané snímky z loňských oslav 90. výročí založení 
Sokola a 110. výročí založení SDH. V této souvislosti byla kladně hodnocena rozsáhlá výstava fotografií ze 
života obce, kterou pečlivě zorganizoval Jiří Blaha s několika pomocníky z řad mládeže. A promítání nebyl 
konec, na řadu přišly záběry ze župní listopadové tělocvičné akademie a pro vytrvalce byl připraven i záznam 
Prodané nevěsty. Po oficiálním ukončení valné hromady starosta s jednatelem jednoty a starostka župy 
navštívili věrné sokolíky - manžele Jaroslavu a Vladimíra Buksovi, aby jim popřáli k jejich nadcházejícím 
narozeninám.   
 
Nabízíme krátký výběr fotografií z některých sokolských akcí, ale i z těch ve spolupráci:  
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Košt slivovice – 8. 2. 2014                         Dětský maškarní bál – 15. 3. 2014                                                                                     

Vítání jara  – 22. 3. 2014                                                              Ses. Palečková při čtení kroniky na VH 

   
 

A blíží se první župní přebory  

Historie SOKOLA: Sokolská všestrannost 

Sokolská všestrannost jako původní sokolský cvičební program vychází z antické ideje kalokagathie - 
harmonické jednoty rozvoje těla i ducha, tělesné síly, obratnosti a krásy nedělitelně spojené s 
vysokými morálními kvalitami: čestností, dobrotou, statečností, spravedlností, kázní. 

 
Tohoto myšlenkového základu se chopili dr. Miroslav Tyrš, Jindřich Fügner a jejich následovníci, a dali 
tak základ nevídaně mocnému společenskému hnutí. Ze stejné myšlenky vzešly i novodobé olympijské 
hry o téměř 40 let později.  

Náplň sokolské všestrannosti byla od počátku pestrá, skutečně všestranná. Tyrš, první náčelník Sokola a 
tvůrce sokolského tělocvičného programu, své spolucvičence směřoval v duchu tehdejších tělovýchovných 
programů. Základem mu byl zejména systém nářaďového tělocviku německého turnérského hnutí na hrazdě, 
koni, bradlech, kruzích, ale i žebřících a kolovadlech (ta už dnes asi v tělocvičně nenajdeme). Nechyběla ani 
prostná (bez nářadí) a pořadová cvičení. Tyrš přidal prvky švédské gymnastiky; švédskou bednu, lavičky a 
žebřiny dobře známe i z dnešních tělocvičen. To doplnil dalšími aktivitami, rozvíjejícími sílu, obratnost, 
koordinaci a také sportovního ducha, zahrnul skoky, zápas, šerm, střelbu, veslování, plavání i výlety do 
přírody. První veřejné vystoupení sokolstva byl výlet na vrchol Řípu v dubnu 1862.  

Program byl stále otevřený a v potřebě dalšího rozvoje byl a stále je doplňován novými činnostmi. I původní 
sokolská hesla říkají: „Věčný ruch, věčná nespokojenost!“ a „Vpřed!“ a nabádají k tomu, nikdy se nezastavit na 
místě a stále pokračovat ve vývoji a zdokonalování. 

Dnešní sokolská všestrannost již prošla dlouhým vývojem. Stále v ní najdeme základní dovednosti v 
atletických a gymnastických disciplínách včetně cvičení na nářadí, zároveň však stačila pojmout mnoho 
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dalších činností: pohybové i míčové hry, plavání i nejrůznější styly kondičního, rekreačního a zdravotního 
cvičení včetně turistiky a pobytu v přírodě. Dnes sokolskou všestranností v širším smyslu rozumíme všechny 
sportovně pohybové činnosti, jejichž cílem není prezentovat se vrcholnými výkony, ale pravidelně se zabývat 
pohybovými aktivitami, které svými zdravotními, výchovnými a společenskými dopady představují jednu z 
nejlepších možností trávení volného času. Cvičí se ve všech věkových kategoriích od rodičů s nejmenšími 
dětmi až po seniory, vyloučeni nejsou ani zdravotně postižení.  

Přestože sokolská všestrannost není prioritně zaměřena na vrcholné výkony, nevyhýbá se soutěžním utkáním. 
Její soutěže bývají otevřené pro veřejnost i členy dalších sportovních organizací. A tak se cvičenci i v oddílech 
všestrannosti připravují na soutěže v atletice, sportovní gymnastice, plavání, přespolním běhu, šplhu či 
lyžování, na turnaje ve florbale a ve volejbale a také na zálesácký závod zdatnosti. A abyste se stali 
přeborníkem ve všestrannosti, zdaleka nestačí být nejlepší jen v něčem, musíte být opravdu dost dobří v 
gymnastických i atletických disciplínách, a dokonce i v plavání! 

 „Chodit do Sokola“ neznamená jen sportovat a cvičit, je to také spousta milých setkání a přátelství s podobně 
zaměřenými lidmi, a to nejen v rámci republiky. Být sokolem znamená zažít veselé, dojemné i napjaté chvíle, 
pracovat na sobě a usilovat o pokroky v duchu myšlenek prvních sokolů, pracovat pro druhé a z jejich radosti 
čerpat vlastní uspokojení. Být sokolem je program na celý život.                                       

                                                                                       autorem článku je tým Sokolské župy plukovníka Švece 

Zálesácký závod zdatnosti  
 

V letošním roce se bude konat již XV. ročník tohoto závodu. A o čem vlastně závod je? Předkládáme vám 
zkrácený popis z pera Jariny Žitné z roku 2011. 

Mluvíme-li často o všestrannosti, tedy o všestranném rozvoji osobnosti člověka, je to právě Zálesácký závod 
zdatnosti, který tuto všestrannost rozvíjí a podporuje. V tomto závodě totiž musí závodníci dokázat nejen svou 
zdatnost fyzickou, ale i své znalosti v různých oborech. Velkou roli tu hraje spolupráce členů závodící hlídky. 

Trať závodu měří něco kolem 5 km a závodníci (starší žactvo a dorost) na ní musí plnit nejrůznější úkoly. 
Překonávat překážky přeskokem, podlézáním, přelézáním, zhupem na laně, šplh na stromech, na laně, 
provazovém žebříku, hod na cíl – vodorovný, svislý i pohyblivý (např. strefit se do košíku houpajícího se na 
laně), slalomový běh s ráhnem, shyby na větvi, přenášení břemene a vrh břemenem. Na trati bývá zařazen i 
jeden velice neobvyklý a na první pohled možná směšný úkol, totiž tzv. „šošonský běh“. Každý závodník musí 
proběhnout oběma směry vyznačený úsek a při tom provléknout prut volně zavěšeným kroužkem, aniž by se 
ho dotkl. Zdá se, že tento úkol je jednoduchý – ale zkuste se v plném běhu ovládnout natolik, aby se vám 
nechvěla ruka. Kromě toho – pro všechny „pobyťáky“ má tento úkol trochu zvláštní význam. Bývá totiž zařazen 
jako vzpomínka na bratra Jiřího Herzána z Třebíče, který stál o zrodu tohoto závodu a vlastně celého 
sokolského pobytu v přírodě. 

Tohle ovšem ani zdaleka není všechno – a praxe ukazuje, že rychlost, s jakou závodníci proběhnou trať a 
splní na ní všechny zařazené úlohy, vůbec není rozhodující. Do závodu je totiž zařazena také znalost 
přírodnin, poznávání měst a památkových objektů podle obrázků, znalost orientace v terénu – tzn. mapové 
značky, orientace mapy, azimut, odhad vzdálenosti, uzlování, morseovka, zakládání ohně, zacházení se 
sekyrou a pilou, přenos raněného, první pomoc (praxe a vědomostní test) a znalost sokolské historie (opět 
test). Některé z těchto úkolů jsou zařazeny přímo na trať, jiné se plní samostatně. Od závodníků je tedy 
požadována značná míra fyzické i duševní zdatnosti, což plně odpovídá požadavkům všestranného rozvoje 
našeho žactva a dorostu. 

Zálesácký závod zdatnosti patří mezi základní soutěže pořádané ČOS. Zúčastnit se ho mohou pouze hlídky, 
které prošly župními koly této soutěže. Jedná se tedy o soutěž postupovou. Každoročně se na ní schází něco 
přes 200 závodníků ze všech koutů republiky, bohužel, ještě nikdy nebyly zastoupeny všechny župy. Je to 
škoda, ZZZ je nejenom školou všestrannosti, ale právě tady ze závodníků rostou budoucí cvičitelé. V rámci 
tohoto závodu bývá zařazen ještě tzv. „doprovodný“ program, to je noční hra, slavnostní táborový oheň, plnění 
nejrůznějších zajímavých úkolů a her, lanové centrum. Je pravda, že při pořádání tohoto závodu hodně záleží 
na počasí. Zažili jsme už slunce i déšť – nebo přímo liják – chladno i vedro, ale i to je součástí této nevšední 
soutěže. (Zdůrazňuji, že závodníci, kteří splní podmínky ZZZ nejsou žádná „mejdla“!) 

Pořádáním ústředního kola závodu jsou pověřovány jednotlivé župy, při čemž se dbá především na vhodné 
podmínky ubytovací (stany), stravovací a hlavně na terén, ve kterém se závod koná.                                                                                                    
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Květnový turistický pochod k pomníku padlých na Tesáku. 

 
Tak jako každoročně, bude i letos 8. května 2014 pořádat T.J. Sokol v Bystřici pod Hostýnem turistický pochod 
Hostýn – Tesák při příležitosti osvobození Bystřice pod Hostýnem a zároveň uctění památky padlých při těchto 
osvobozovacích bojích o Tesák a bystřicko na konci 2. světové války.  
V loňském roce jsme mohli na tomto pietním aktu přivítat i přímého účastníka těchto bojů, válečného veterána, 
plukovníka Vasila Coku, který byl pak v Bystřici p.H. při osvobozovacích bojích těžce zraněn a kde málem 
položil svůj život.  Narodil se 18. dubna 1923 v obci Dulovo. 
V loňském roce jsme tedy mohli Vasilu Cokovi na Tesáku popřát k jeho devadesátinám. Na Tesáku nám 
zároveň slíbil, že jestli bude zdráv, v letošním roce by přijel na besedu do Bystřice p.H.,  kde by nám chtěl 
vyprávět o svých neuvěřitelných zážitcích, které během války zažil. 
Jistě se shodneme na tom, že bohužel už ubývá těch, kteří o hrůzách války mohou autenticky něco říci, 
protože se v opačném případě ozývají hlasy, které válečné krutosti včetně holocaustu a jiných válečných hrůz 
bagatelizují a zlehčují. 
Na společný turistický výšlap na Tesák jste samozřejmě zváni. Termín besedy ještě není domluven, ale 
beseda určitě bude v tomto období, kdy je výročí osvobození.       
                                                                                        Vlamac 

Pomník na Tesáku, kde pietní akt v r. 2013 probíhal           Plukovník Vasil Coka mezi Sokoly na Tesáku 2013 
 

 
                      
 
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V. Coka po válce                                     U pomníku padlých v Rychlově v r. 2008, blízko místa kde byl zraněn 

 
                                                                                                                                Vlamac 
 

 
 

Pozvánky na akce 
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Sokol Kroměříž  
 pořádá 11. 4. 2014 župní přebor ve stolním tenise pro mládež   

 
Sokol Kostelany  
 pořádá 12. 4. 2014 župní přebor ve stolním tenise neregistrovaných hráčů  

 
Sokol Morkovice  
 pořádá 19. 4. 2014 župní přebor ve stolním tenise registrovaných hráčů  

 
Sokol Bystřice pod Hostýnem  
 pořádá 3. 5. 2014 župní přebor v odbíjené smíšených družstev  
 

Sokol Přílepy  
 pořádá 3. 5. 2014 župní přebor v Zálesáckém závodu zdatnosti  

 
Sokol Holešov  
 organizuje 4. 5. 2014 výstup na Jehelník – vzpomínka na prof. Jaroše   

 
 

 

 
                                     
 

Duben 
 

    
 
 
 
Den Země je připomínán od dubna roku 1962, kdy si americký senátor G. Nelson 
uvědomil důležitost čistoty životního prostředí na člověka a začal ho propagovat v USA 
 

 
 

  1. 4. 1913   založen Jedličkův ústav pro postižené děti 
  3. 4. 1873   nar. MUDr. Jan Jánský, objevitel krevních skupin 
  7. 4. 1348   založena Karlova univerzita v Praze 
11. 4. 1898   první veřejné cvičení ženských složek se konalo v Sokole Pražském  před 115 lety 
11. 4.            Mezinárodní den solidarity osvobození politických vězňů 
21. 4. 1783   otevřeno Nosticovo divadlo v Praze 
22. 4.            Den Země 

 
 

Květen 
 
      
 
 
 
 
Doc. Paedr. Jaroslav Kozlík, CSc., v  letech 1925 - 1936 
trojnásobný mistr ČSR v odbíjené v dresu Sokola Kroměříž 

  
    
  
 

  2. 5. 1889   se narodil MUDr. Stanislav Bukovský,  starosta ČOS 1932-39. Zemřel  v plynové komoře 1942 
  8. 5. 1945   Den osvobození ČSR od fašismu  

  13. 5. 1923  zemřela Charlotta Garrigue  Masaryková, manželka T.G.Masaryka 

Kalendář sokolských výročí 
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  14. 5. 1316  nar. český král a římský císař Karel IV. 
  16. 5. 1868  byl položen základní kámen ke stavbě 

Národního divadla  v Praze  
  24. 5. 1925  byl po rekonstrukci uveden slavnostně 

do provozu Tyršův Dům v Praze 
  27. 5. 1942  byl spáchán atentát na říšského  

                     protektora Reinharda Heydricha 
28. 5. 1884   nar. prezident dr. Edvard Beneš  
                     1935- 1948 
22. 5. 1907   nar. Jaroslav Kozlík, rodák  
                     z Bystřice  p.H. a sokolská   
                     legenda  

   29. 5. 1815  nar. Jan Malypetr, první český učitel 
tělocviku. Ve svém tělocvičném 
ústavu vychoval některé členy Sokola 
a mezi nimi i M. Tyrše 

29. 5. 1935  zemřel Josef Suk, hudební skladatel,  
                    autor sokolského pochodu ,,V nový  
                    život“. 
30.5. 2012   založena T.J. Sokol Věžky 
                                                                                                                                                            
                                                                  vlamac 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Dne 24. května 1925 byl slavnostně otevřen Tyršův dům k poctě připravovaného VIII. všesokolského sletu v 
roce 1926. 
Zajímavé je také to, že bylo do základů stavby uloženo celkem šest základních kamenů. Dva z Triglavu a z 
Černigu. Triglav (2 864 m) je jakási národní hora Slovinska. Slovinci ji mají na vlajce i ve znaku. V polovině 19. 
století se stala součástí národního uvědomění.  
Hora Černig (2020 m) leží v dnešní Zakarpatské Ukrajině (tehdy Podkarpatská Rus jako součást 
Československa).  
Kámen z Kriváně symbolizoval Slovensko.  
Další tři kameny byly přivezeny z Řípu, z Radhoště a z Lysé Hory. Symbolizovaly spojení Čech a Moravy. 
Nebylo to poprvé, kdy byl z Radhoště přivezen základní kámen do Prahy. Na Záryjích byl 28. 4. 1868 
vyzvednut základní kámen ke stavbě Národního divadla. Z 18 kamenů z Čech a Moravy byl do Prahy přivezen 
jako první a dne 5. 5. 1868 byl slavnostně předán. Je přístupný ke zhlédnutí ve sklepních prostorách 
Národního divadla. Takže po 55 letech byl do Prahy přivezen další základní kámen z Radhoště.  
V roce 2005 organizoval Sokol expedici, jejímž úkolem bylo přivézt do Tyršova domu kameny z těchto míst 
znovu. Krásný symbol, jehož smysl je stále aktuální.  

 
                                                                                                                                                                       Vlamac 
 
 
 
 
 
 
 

Zajímavosti ke kalendáři 
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12. 4. Pohádky v hodinách RDPD I. (14-14) seminář Praha ÚŠ 

13. 4. Hudebně pohybová výchova + lidové tance 
(15-14) 

seminář Praha ÚŠ 

30. 4. – 4. 5. Cvičitelé pobytu v přírodě III. třídy (908-14) – 
1. + 2. konzultace + zkoušky 

školení Olomouc VSO 

2. 5. – 4. 5. Cvičitelé ZdrTV II. třídy (2-14) – 3. konzultace školení Praha ÚŠ 

16. 5. – 18. 5. Cvičitelé seniorů III. třídy (16-14) – 1. 
konzultace 

školení Praha ÚŠ 

24. 5. Cvičitelé všestrannosti III. třídy (13-14) – 
zkoušky 

školení Praha ÚŠ 

30. 5. – 1. 6. Cvičitelé ZdrTV II. třídy (2-14) – 4. konzultace školení Praha ÚŠ 

31. 5. Rope skipping (909-14) seminář Olomouc VSO 

 
 

                         
 

Krátké hry pro menší děti – bez pomůcek 
 
Lepidlo 
 
Děti utvoří dvojice. Učitelka říká: „Přilepte se k sobě s kamarádem čelem.“(jakoukoli částí těla) Děti se k sobě 
přitisknou čelem. Až prověříme znalosti celého těla, můžeme přejít k záludnějším kombinacím např.: „Přilepte 
se k sobě s kamarádem kolenem a líčkem.“ 
Tato jednoduchá hra nejen procvičí znalost částí lidského těla (kde se co nachází, jak se to jmenuje), ale také 
plní sociální roli. Ostýchavější děti se v běžných situacích nedostanou do fyzického kontaktu s jinou osobou. U 
této hry je však součástí pravidel. Neexistuje však jen jediné správné řešení. Každá dvojice se může „slepit“ 
jinak, přesto správně. 

 
Schovej přede mnou 
 
Obdobná hra na procvičení částí lidského těla. Tentokrát ne ve dvojici, ale individuálně. Učitelka říká: 
„Schovejte přede mnou svůj nos (pravé koleno, levý kotník, …)“. Záleží na každém dítěti, jak si s úkolem 
poradí.  

 
 

 
 
 

Význam pohybové aktivity pro seniory. 
 
Význam pohybové aktivity a k upevnění zdraví vyplývá z faktu, že pohyb patří mezi nejzákladnější potřeby 
lidského organismu. S pohybem souvisí i kromě kvality života po stránce biologické, samostatná existence 
člověka. Pokud má jedinec nedostatek pohybu, dochází k nedostatečné stimulaci základních fyziologických 
procesů a to se následně negativně projevuje různými poruchy a nemoci. 

Řada odborníků potvrzuje příznivý účinek pohybu na velkou řadu nemocí. Jsou to v první řadě rizikové 
faktory aterosklerózy – nadváha, vysoký krevní tlak, vysoký cholesterol, cukrovka. Pohyb tak, kromě vlastního 
zlepšení těchto poruch, přináší i prevenci projevů aterosklerózy, nedokrvení končetin, mozkových příhod a 
především srdečních infarktů. Jsou to i další kardiovaskulární onemocnění jako chronické srdeční selhání a 
záněty žil s emboliemi. Pohyb také příznivě působí na pohybový aparát (pády, funkční omezení, osteoporóza, 
artritida, bolesti zad) a mozkovou činnost (myšlení, demence, deprese, neurózy, spánek). Také nesmíme 
opomenout, že největším přínosem pohybové aktivity je zlepšení kondice, která umožní prodloužení aktivní 
délky života někdy až o dvacet let. Avšak tato tvrzení jsou velmi individuální a musíme brát v potaz, že někdy 

Něco pro seniory 
 

Hry a nápady pro děti 
 

ČOS a její nejbližší aktivity 
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pohybová aktivita u seniorů může mít negativní dopady. Proto v navrhovaných pohybových aktivitách, musíme 
brát do úvahy zdravotní stav seniora a vybrat podle toho vhodné prvky pohybové aktivity. 

 
Vhodné pohybové aktivity pro seniory. 
 

 
 Výběr pohybové aktivity by se měl vždy odvíjet od zdravotního 
stavu, ve kterém se senioři nachází, a rozhodně by se měla 
pohybová aktivita provádět na doporučení lékaře. Výběr by se měl 
rovněž odvíjet i od změn, které jsou součástí stáří, ať už jsou to 
individuální či subjektivní pocity cvičence. Zdravotnické 
organizace doporučují cvičit 3x týdně po dobu 1 hodiny, nebo 5x 
do týdne půl hodiny. 
 

Co se týče intenzity zatížení, tak ta by měla být na 
začátku cvičení nejmenší a v průběhu by měla být mírnější, nebo 
střední. Je už na každém zvlášť, jakou intenzitu zátěže zvolí. 
Pokud to dovolí zdatnost, může být intenzita větší (klidně i 70% 
maxima po dobu kolem 5 minut při každém cvičení). Pro udržení 
kondice seniorů je důležitá délka zatížení, pravidelnost pohybu a 
jeho optimální intenzita. 

 
Od padesátého roku se ve fitness centrech doporučuje 

seniorům mírnější a obezřetnější přístup k jejich tělesným 
propozicím. Pravdou ale je, že posilování kosterního svalstva je 
velice důležité hlavně také v pokročilejším věku. Konkrétně pro 
posilování svalstva je důležité o jaký typ cvičence se jedná. Jestli 
jde o pokročilého, či začátečníka. Všeobecně by se ale dalo říci, 

že se redukují cviky hlavou dolů, používání nadměrných hmotností, nebo časté střídání poloh. Součástí 
ukončení tréninku v posilovně by se měl stát strečink. 

 
Ve skupinových cvičeních bývají často oblíbenější psychomotorické hry. V těchto hrách se klade důraz 

hlavně na samotný prožitek z pohybu. Nejedná se zde o maximální nasazení, výkonu, či vítězství nad 
ostatními. Hlavní náplní psychomotoriky je hra, při které se cvičenci poznávají navzájem a poznávají rovněž 
své tělo a prostředí kolem sebe. Na lepší úroveň se dostává také komunikace s ostatními. Výhodou je také 
odstraňování zábran, stresu a strachu. 

 
Tanec, nebo jednoduché kroky na hudbu, rytmická cvičení, nebo kreativní pohyby na hudbu jsou 

vhodná cvičení, která se používají nejen na rozehřátí organismu, ale také zapojují jedince do kolektivu, 
praktikovat se dá taktéž tanec ve dvojicích či skupinkách. Tyto aktivity přinášejí nejen radost, ale také 
podporují funkce paměťové, koordinační a prostorově orientační. 

 
Cvičení uvolňovací a vyrovnávací jsou zásadní pro udržování pohyblivosti kloubů, dále také pro 

zmírnění funkčních poruch pohybového systému. Zde se jedná o to, že nácvik a technika správného držení 
těla, nácvik sedu, vstávání a chůze jsou spolu s vyrovnáním svalové dysbalance pro seniory pozitivními jevy. 
Dechová a relaxační cvičení slouží k uvědomování si vlastního těla. Zapomínat by se nemělo rovněž na 
zapojení cviků pro jemnou motoriku, kdy se jedná o cvičení s prsty. 

 
Zájem v poslední době roste o cvičení s východní filozofickou orientací. 
Jóga, tai-či, čchi kung. Zde pohlíží východní medicína na člověka jako na celek, uvažuje o něm i 

v souvislosti s prostředím ve kterém žije. Většina z východních cvičení pracuje s energií, která je uvnitř 
každého z nás. S pozitivním vztahem k prováděným cvikům, s dýcháním a uvědoměním si vlastního těla. 
Důležitá je zde koncentrace a trpělivost. 

 
Pravdou je, že populace seniorů se dle prognóz stále zvyšuje a je pravděpodobné, že nabídka aktivit 

nejen pohybových, ale i jiných zájmových aktivit pro seniory, pořádaných jednak soukromými, nebo státními 
organizacemi, bude zvyšovat a rozšiřovat a dá se také očekávat větší specializace v tomto pohybovém 
odvětví. Proto si každý bude moct mezi množstvím nabízených aktivit vybrat to, co bude sedět zrovna jemu a 
díky tomu se budou starší lidé stávat šťastnější, zdravější a odolnější proti veškerým negativním vlivům 
v dnešní společnosti. 

 
                  podle článku z webu VEMESTE.CZ upravil Vlamac          
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Mami, víš kolik pasty je v jedné tubě? 
"Nevím." 
"Já to vím, od gauče až k televizi." 
 
 
Přijde malý indián k náčelníkovi a ptá se ho: "Proč mají indiáni tak ošklivá jména?" 
"Jak ošklivá?" odpovídá náčelník," tobě se nelíbí silný medvěd, nebo bystrý sokol?" 
"Líbí." 
"Tak o co ti vlastně jde, smrdutý skunku?" 
 
 

 
 

Pozvánka na zajímavá místa do Chřibů 
 

 
              pomník Sv. Huberta                                      Králův stůl 

                                                                                                                                                                                                                                                                            

         skála Kazatelna                                                                        smírčí kříž v Kostelanech  

             

Fotogalerie 

Vtipy a vtípky – výroky dětí 
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 Pro ty, kdo neví, tak smírčí kříž je kamenný kříž postavený nejčastěji na místě, kde se stal hrdelní zločin nebo 
neštěstí. 
Ve středověku bylo možno při trestání provinilců uplatnit systém tzv. smírčího práva, kdy byl provinilci uložen 
nějaký úkol, kterým odčinil svůj zločin. Takovým úkolem kromě vyrovnání s postiženou rodinou mohlo být i 
vytesání a vztyčení kamenného kříže na místě, kde byl zločin spáchán. 
Podobným symbolem je křížový kámen, což je kříž vytesaný do kamene a nemá tudíž klasický „křížový" obrys. 

            IvaZ 
 
 

 
 
 

Mami, víš kolik pasty je v jedné tubě? 
"Nevím." 
"Já to vím, od gauče až k televizi." 
 
 
Přijde malý indián k náčelníkovi a ptá se ho: "Proč mají indiáni tak ošklivá jména?" 
"Jak ošklivá?" odpovídá náčelník," tobě se nelíbí silný medvěd, nebo bystrý sokol?" 
"Líbí." 
"Tak o co ti vlastně jde, smrdutý skunku?" 
 

 

 
 

Každý společenský systém, který není založen na morálce, je nemorální.     
                                                                                                            Patricie Holečková 

Dobrý příklad není jednou z možností ovlivnit jiné lidi. Je to jediná možnost. 
                                                                                         Albert Schweitzer 

 
Murphyho zákon: 

 
„Krást myšlenky od jedné osoby je plagiátorství. Krást myšlenky od mnoha lidí je výzkum.“ 

 

 

 
 

Příspěvky do občasníku přijímáme v elektronické podobě programu Word a fotografie v digitální podobě, 
neupravované a v plném rozlišení (samostatně článek, samostatně fotografie). Pokud máte zajímavé 
fotografie jen na papíře, když je zapůjčíte, dají se okopírovat a zveřejnit. Fotografie vám budou samozřejmě 
vráceny. Článek by měl být psán typem písma Arial, velikost 12.  Pokud máte rukou psané texty, tak i za ty 
budeme rádi, určitě si s nimi poradíme.  
 
Příspěvky zasílejte na e-mailové adresy: zavadilovai@seznam.cz (Zavadilová Ivana), vlamac@volny.cz  
(Vladimír Macenauer), nebo burjitka@seznam.cz  (vzdělavatelka župy). 
Uzávěrka příspěvků pro příští číslo občasníku je 15. 6 .2014.  
Redakce Ivana Zavadilová, Vladimír Macenauer a Jitka Buriánová.  
 
 

Občasník bude, jako informační materiál pro členskou základnu župy, vydáván elektronicky několikrát do roka. 
Má již své trvalé místo na webových stránkách Sokolské župy Hanácké –  
http://zupahanacka.webnode.cz/napri-se-/ . 
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